

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽  
微信二维码



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博

## 非常道

### 药监局:进口未批境外新药不再按假药论处系回应社会,但不降低处罚力度

8月26日,国家药品监督管理局政策法规司司长刘沛在答记者问时表示,把未经批准进口的药品从假药里拿出来单独规定,不等于降低违法行为的处罚力度。刘沛指出,这种行为仍然是违反药品管理秩序的行为,违反规定的仍然也要处罚,在法律责任中对违反管理秩序的作了专门的规定。 @澎湃新闻

## 微声音

### 被子太重容易做噩梦

被子重会压迫胸部,导致肺活量减少,易做噩梦;被子轻则会让人感觉不踏实。美国尤蒂卡学院研究发现,盖稍微重一点的被子,对全身产生压力,可诱导释放血清素和褪黑素(这两种激素能缩短入睡时间),降低皮质醇水平(人在面临压力时就会产生该激素),舒缓整个神经系统,产生放松的效果,进一步改善睡眠质量。 @生命时报

## 热点冷评

### “后勤社会化”不是天价公寓的挡箭牌

□ 宋鹏伟

今年9月,丹丹即将成为一名大学生。前不久,她在家人陪同下到位于河北的东北大学秦皇岛分校报到,并搬进了“新宿舍”——鹏远学生公寓。“新宿舍”是两人间,丹丹为此缴纳了16640元,其中住宿费1200元,服务费1万4千元,还有设备使用费等。(8月26日《成都商报》)

“住宿费1200元,服务费1.4万”,不禁让人想起著名的“苏格兰打卤面”,问题是,能不能不要面,光来碗卤呢?答案当然是否定的。表面上看,住宿费不贵,但要住宿,就必须接受那天价服务,哪怕只是“拖布转一圈就走了”,也没得商量。既然如此理直气壮,又何必冒出一个服务费,干脆来个“住宿费1.6万”岂不省事?究竟是自觉理亏想要遮羞,还是为了给物价部门卖个面子,外人就不知道了?

没发票都是小事,甚至贵不贵也没那么重要,关键在学生们“有没有选择”。如果学校提供了廉价宿舍你不住,而非要选择社会力量经营的公寓,那么嫌贵又投诉无疑就是矫情。现在的问题是,学校似乎没有提供其他选择,在回应中也未表示内部宿舍是否足够使用。

高校后勤社会化是改革趋势不假,目的是使高校摆脱办社会的负担,专心致志地抓教学科研,同时降低后勤成本、提高服务质量。譬如,食堂引入多家经营主体,通过相互竞争实现学校和学生利益最大化。相反,将社会化服务理解为随意涨价,一味从学生身上揩油,甚至不惜以瓮中捉鳖的丑态来榨取利润,无疑是“靠学生吃学生”,与改革方向背道而驰。进一步说,这看似宰客的行为,如果高校从中利益分成,就不啻为一种变相涨价行为——以后勤社会化服务来绕过价格监管,一切自我利益最大化。

没有竞争的市场化都是伪市场化,都是侵害用户权益的方式获取暴利。这意味着天价住宿费不属于行政事业单位的收费,但也不能等同于市场行为,不仅因为公办大学要坚持公益性,更因为学生们根本没得选。若这股歪风刹不住,效仿者恐怕就要此起彼伏了。

## 假冒“癌症”请假,鉴戒意义要常记

□ 范军



以祸得“福” 王恒/漫画

谈“癌”令人色变。可黔南州平塘县的巡察干部们却变身“神医圣手”,让该县县委党校一名患“癌”三年的职工“不药而愈”,重获“新生”,重返工作岗位。(8月27日澎湃新闻)

谈“癌”令人色变,可是有些公职人员偏偏喜欢将“癌症”往自己身上揽,唯恐“患”之不及。为什么这些公职人员对“癌症”热情有加?原来是患了癌症可以申请病休或病退。因此,所患的“癌症”,无非是厌烦本职工作,违规脱岗的懒惰思想和逃避主义。爱岗敬业、任劳任怨,是对工作人员的基本要求,然而有些人在自己的岗位上心思浮躁,早生退意,想尽办法脱岗,这样的思想无异于病得不轻。

《国务院关于安置老弱病残干部的暂行办法》提出了干部可以病休、病退的规定,并附加了严苛的条件,即申请人必须完全丧失劳动能力。后来,有关部门将“完全丧失劳动能力”具体为严重疾病,其中恶性肿瘤、精神类疾病等赫然在列。然而,这项饱含人性温暖的政策,竟然

被个别公职人员借用,成为违规脱岗的“拐杖”和“护身符”。

这位患“癌”的干部是平塘县党校办公室工勤人员张竣,他患的“癌”是将肺炎诊断结果私下修改成“肺癌”,并假冒肺癌脱岗三年,结果聪明反被聪明误,受到了党内严重警告处分。而根据国家有关规定,在编在职人员不上班、不做事或违规领取工资、津贴、补贴等行为的,属于“吃空饷”。张竣在违规脱岗三年内的工资、津贴、补贴等收入,也必定被依法追回。

假冒癌症、精神病等严重疾病违规脱岗,鉴戒意义要常记。工作纪律面前容不得半点懈怠和厌倦,更容不得半点小聪明。张竣被查,可能只是“逮住了一只小虾”,假冒癌症、精神病违规脱岗、吃空饷的人,背后可能还不止少数,这些“存量”有待于纪检监察部门“起底”。同时,在工作纪律和规矩拧得越来越紧的情况下,必须严控违规脱岗和吃空饷的“增量”。那些缺乏爱岗敬业精神,工作上心思浮动的人,应当以此为戒,谨防效尤。

## 时事乱炖

### 出租车顶灯显示司机信用值得借鉴

□ 杨玉龙

记者从天津市交通运输委获悉,天津市交通运输委草拟制定了《天津市巡游出租汽车驾驶员信用积分管理考核办法(征求意见稿)》,今后车辆“顶灯”将显示巡游出租车司机的信用等级,信用积分不合格的司机可依法被吊销从业资格。(8月26日新华网)

值得令人关注和称道的是,这样的方式,其积极意义是显而易见的。一则,有利于乘客更直观地了解司机师傅的信用情况;二则,也有助于司机珍视自己的信用;三则,从出租车行业来看,有利于规范管理与提升服务水平;四则,也有利于促进诚信社会的构建。

具体来看,考核等级分为优秀、良好、合格和不合格四个档次,对应运营车辆智能顶灯上的星级分别会显示为五星、三星、一星和无星。根据考核制度设计,对于出租车司机也将有从“只警告、不记录扣分”,到责令停运整顿、暂扣运营证件和运营车辆并接受培训教育,再到依法吊销从业资格等相应的处理措施。

当然,让《信用积分管理办法》真正发挥出作用,一方面在奖励上

要做到位,比如,驾驶员有见义勇为、救死扶伤、拾金不昧等先进事迹应当给予相应加分奖励;另一方面在处罚上要有力度,比如,出租汽车经营企业应做好“合格”以下以及被列入不良记录名单的巡游车驾驶员的培训教育和管理,也可以实行驾驶员信用积分信息共享机制。

另外,出租车司机应当对顶灯显示信用多些重视。信用星级未尝不是自己的服务口碑,而保持良好的信用才能赢得客户的信赖,这也是增加收入的根本。况且,信用积分不合格的巡游出租汽车驾驶员将被吊销从业资格。于此,就更应该依法依规驾驶,尽心竭力维护好乘客的合法权益。

去年,交通运输部就修订发布了《出租汽车服务质量信誉考核办法》,其目的就是建立完善出租汽车行业信用体系,提升出租汽车服务水平,促进出租汽车行业持续健康发展。天津市出台的《信用积分管理办法》,尤其是“顶灯”将显示巡游出租车司机的信用等级,无疑具有创新意义,也期待能够推而广之。